
Bitte beachten Sie:

• Skizze ist nicht maßstabsgetreu und dient nur zur Information.
	 Bitte benutzen Sie für die Gestaltung unsere Layoutvorlagen!

• Bitte beachten Sie beim Platzieren von Grafiken und Text
	 den Sicherheitsabstand und die Position der Ösen.

• 	Das Druckbild muss an den Seiten ohne Randverstärkung bis an den Rand des       	
	 Druckformates angelegt werden, um sauber bedruckte Ränder zu gewährleisten.

Druckformat

Endformat
Ösen
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Beschnittzugabe

Randverstärkung
Umschlagzugabe

       Ösen
hier befinden 
sich die Ösen 
zur Befestigung

Sicherheitsabstand
Abstand zwischen Text 
und Endformat (verhindert 
unerwünschten Anschnitt)

Randverstärkung/ 
Hohlsaum
wird nach hinten 
umschlagen

 Druckformat
Endformat inkl. 
Beschnittzugabe

 Endformat
fertiges Format

Umschlagzugabe
Bedruckte Zugabe 
für Kantenbereich

Beschnittzugabe
verhindert weiße 
Blitzer an der 
Schneidekante
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Lorem ipsum dolor sit amet, consectetuer adipiscing elit. Aenean commodo ligula eget dolor. Aenean 
massa. Cum sociis natoque penatibus et magnis dis parturient montes, nascetur ridiculus mus. Donec 
quam felis, ultricies nec, pellentesque eu, pretium quis, sem. Nulla consequat massa quis enim. Donec 
pede justo, fringilla vel, aliquet nec, vulputate eget, arcu. In enim justo, rhoncus ut, imperdiet a, venen-
atis vitae, justo. Nullam dictum felis eu pede mollis pretium. Integer tincidunt. Cras dapibus. Vivamus 
elementum semper nisi. Aenean vulputate eleifend tellus. Aenean leo ligula, porttitor eu, consequat vi-
tae, eleifend ac, enim. Aliquam lorem ante, dapibus in, viverra quis, feugiat a, tellus. Phasellus viverra 
nulla ut metus varius laoreet. Quisque rutrum. Aenean imperdiet. Etiam ultricies nisi vel augue. Curabi-
tur ullamcorper ultricies nisi. Nam eget dui. Etiam rhoncus. Maecenas tempus, tellus eget condimentum 

• Druckformat: 4.004 x 1.070mm
• Endformat: 4.000 x 1.000mm
• Beschnittzugabe: 2mm links + rechts
• Zugabe für die Randverstärkung: 35mm oben + unten
• davon bedruckte Umschlagzugabe: 5mm oben + unten

Banner 4 x 1m
geöst, randverstärkt oben + unten

• Sicherheitsabstand: 40mm
• Abstand vom Ösenmittelpunkt zum Rand: 25mm
• Abstand der Ösen zueinander: ca. 500mm
• Ösendurchmesser: 25mm

     Die Randverstärkung wird nach hinten umgeschlagen und umfasst 5mm bedruckte 
Umschlagzugabe zur Vermeidung weißer Blitzer an der Kante sowie 30mm unbedruckte 
Fläche. Bitte platzieren Sie in diesem Bereich keine Grafiken oder Hintergrundbilder o.Ä.


